



REUNION DE POLITICA CAMBIARIA. — En el hotel Presidente se desarrolla la 49ª Reunión del Comité de Política Cambiaria y de Compensación, a la que asisten delegados de los Bancos Centrales de Centro América. Izquierda a derecha, licenciados Tomás Medina, secretario adjunto del Consejo Monetario Centroamericano; Alberto Benítez Bonilla, presidente del BCR; Armando Barrios, presidente del Comité de Política Cambiaria y Roger Robleto, de la Secretaría del CMCA.

Industriales Apoyan Idea Plan Marshall para C. A.

La idea de desarrollar un esquema tipo Plan Marshall de ayuda para revitalizar la economía de los países de la región centroamericana, apoyan industriales de Guatemala, Honduras, Costa Rica y El Salvador.

Representantes de dicho sector de los mencionados países asistieron a una reunión de industriales latinoamericanos, celebrada a finales del mes recién pasado, en Cartagena, Colombia.

Al finalizar el evento, emitieron la siguiente Declaración:

"1. Pedimos a todos los industriales latinoamericanos que en sus comunidades y ante sus gobiernos, nos apoyen en nuestra lucha por mantener las libertades económicas y la democracia representativa en el área centroamericana, ante la amenaza del terrorismo y la violencia marxista.

"2. Que es necesario pacificar a Centro América, por lo que apoyamos al 'Grupo de Contadora' en sus gestiones de buscar la paz, pero ésta debe ser permanente y a su vez el resultado de un acuerdo multilateral de todos los países de Centro América, por lo que debe también establecer un mecanismo claro y a corto plazo del procedimiento para democratizar a todos los países del área a través de elecciones libres, libertad de información, de religión, de sindicalismo y las otras libertades individuales, que suprimen los regímenes marxistas.

"3. Que la industria centroamericana y sus economías han sufrido los efectos negativos comunes a toda Latinoamérica, como son la recesión económica de todos los países industrializados y las injustas balanzas comerciales, como el resultado de los bajísimos precios de nuestras exportaciones básicas.

—Favor pase a la página 17.

De la Constitución

Enseñanza Laica en Escuelas Oficiales

La Comisión que elaboró el proyecto de la nueva Constitución Política, cuyos debates finales se van a iniciar esta misma semana, tomó en cuenta y estuvo perfectamente consciente de que la religión a la que pertenece la mayoría de los salvadoreños es la católica.

No obstante, se decidió por la enseñanza laica en los centros educativos oficiales para mantener el principio de la separación de la Iglesia y el Estado.

Estimó la Comisión que concesiones en este campo pueden llevar a abusos tales que conviertan a El Salvador en un estado confesional.

Se tuvo también en consideración que existen en El Salvador religiones minoritarias, cuyos miembros se han acrecentado en los últimos años y que son ciudadanos salvadoreños que merecen todo respeto y cuyos derechos se verían atropellados de imponerles a sus hijos la enseñanza de una religión que no es la de ellos.

La enseñanza religiosa, a juicio de la Comisión, es propia del templo y de la iglesia, no de las escuelas del Estado en donde no debe practicarse ni la política partidista ni religiosa.

—Favor pase a la página 24.



"COMERCIANTE APOYAMOS PROYECTO" — (Santa Rosa de Lima). Por que estamos plenamente convencidos que el proyecto presentado por el Partido Popular Salvadoreño, PPS, va a favorecer al conglomerado del oriente del país, es que los comerciantes de esta ciudad, pedimos a los diputados que lo aprueban sin más tardanza, dice el señor Ramón Ernesto Cruz. (M. Zelaya).

En Sta. Rosa de Lima Piden Aprobar Plan PPS

SANTA ROSA DE LIMA. La Unión.— Estamos plenamente convencidos que el proyecto presentado por el Partido Popular Salvadoreño, PPS, va a favorecer al pueblo en general; por eso, los comerciantes de esta progresista ciudad pedimos a los diputados aprueben lo más pronto posible dicho proyecto.

Lo anterior dice el comerciante Ramón Ernesto Cruz, elemento que se ha

caracterizado por colaborar con causas de progreso para la ciudad.

Agrega que "los comerciantes de esta zona hemos sufrido las consecuencias de los cambios de la administración pública anterior, lo mismo que el recargo del Timbre Fiscal; en tal situación quien ha salido más perjudicado ha sido el pueblo, ya que la mercadería se le recarga al consumidor; sin embargo, en mi negocio vendo más barato para beneficio de los compradores, lo cual pueden atestiguar los que adquieren mercaderías".

Más adelante el señor Ramón Ernesto Cruz dice que el proyecto que ha presentado el PPS a la Constitución.

—Favor pase a la página 43.

Sin Autorización el Alza del Maíz

El Ministerio de Economía no ha autorizado ningún incremento al precio del maíz blanco. Afirma que el precio se mantiene a 23 centavos la libra, según comunicado oficial.

Cualquier alteración a dicho precio —dice el informe— deberá ser notificado a la Dirección de Comercio Interno del Ministerio de Economía (teléfono 22-7293), la cual sancionará a los comerciantes que estén infringiendo la Ley Temporal de Estabilización Económica.

Block Informa:

EE.UU. Aumenta Crédito Agrícola para El Salvador

El Secretario de Agricultura de los Estados Unidos, John R. Block, anunció el sábado un aumento en el crédito agrícola para El Salvador, como una promesa del compromiso de ese país en apoyo de la agricultura salvadoreña.

"Tenemos la intención de fortalecer nuestras relaciones agrícolas con El Salvador por medio de la provisión de fondos del Programa PL-480, que serán usados en la compra de productos agrícolas así como por medio de garantías de crédito del programa GSM-102", dijo el Secretario Block.

Block informó que durante su reciente visita firmó un convenio de enmiendas final con El Salvador bajo los términos del Programa PL-480, Título I, cuyos fondos adicionales serán usados para la compra de maíz por valor de \$1.8 millones de dólares, lo cual hace un total de \$39 millones de dólares provistos por el programa durante el corriente año fiscal.

Simposio Sobre Efectos Económicos Hoy y Mañana

Un simposio sobre efectos de la coyuntura actual en los diferentes sectores de la economía nacional, se realizará hoy y mañana auspiciado por COLPROCE, en el auditorio del Banco Hipotecario.

La apertura del simposio será a las 4 de la tarde y durará hasta las 8 de la noche, con la participación de varios exponentes.

La inauguración estará a cargo del Lic. Luis Argueta Antillón, presidente del Colegio de Profesionales en Ciencias Económicas de El Salvador.

La primera conferencia del evento se titula "Consideraciones sobre la realidad económica de El Salvador", cuyo ponente es el Lic. Salvador O. Brand. Moderador: Lic. William A. Pletetz. Después habrá debate.

La segunda conferencia es "El financiamiento del Presupuesto durante la coyuntura", a cargo de las licenciadas Irma Yolanda Calderón y Marta Silvia Palomo. Será moderador el Lic. Luis Eduardo Meléndez Flores. Luego habrá debate.

"Algunos elementos para evaluar la política crediticia hacia la Reforma Agraria", es la tercera conferencia de este día. Expondrán el tema los licenciados...

—Favor pase a la página 31.

Inician XLIX Reunión Comité Monetario C.A.

En el hotel Presidente de esta capital se dio inicio a la XLIX Reunión del Comité de Política Cambiaria y de Compensación que se realizará del 8 al 10 de agosto.

El acto inaugural estuvo a cargo del licenciado Alberto Benítez Bonilla, presidente del Banco Central.

Al evento asisten delegados de los bancos centrales del área centroamericana y es auspiciado conjuntamente por el Consejo Monetario Centroamericano y el Banco Central de Reserva de El Salvador.

Los participantes son: por Guatemala, Roberto Páez de Pozo y Edwin Pérez. Por Honduras, Raúl Medina, Jorge Lanza y Juan José Espinoza. Por Nicaragua, Bayardo Herrera. Por Costa Rica, Edwin Salas. Por El Salvador, Armando Barrios, Armando Enrique Franco Soundy, Amado Gavidia Hidalgo y Mariano Novoa Flores.

También la Secretaría Ejecutiva del Consejo Monetario Centroamericano-COMOCA— tiene sus particulares representantes que son los señores Tomás Medina, Italo Zanoletti, Rafael Castillo, Roger Robleto y Vera Rodríguez de Gilge.

Dicen los participantes, —Favor pase a la página 20.

El funcionario norteamericano dijo que también se asignará un crédito de \$25 millones de dólares en el año fiscal 1984 en concepto de garantías de créditos para la importación de los Estados Unidos de alimentos proteínicos, se

—Favor pase a la página 43.

"Además —dijo el Secretario Block— "anuncié que para el año fiscal 1984 se han asignado \$32 millones de dólares del Programa PL-480, Título I, para El Salvador, con los cuales se financiará la compra de trigo y harina de trigo, aceite vegetal y arroz".

El funcionario norteamericano dijo que también se asignará un crédito de \$25 millones de dólares en el año fiscal 1984 en concepto de garantías de créditos para la importación de los Estados Unidos de alimentos proteínicos, se

—Favor pase a la página 43.



FIRMAN CONVENIO. — El Secretario de Agricultura de los Estados Unidos de América, John R. Block, segundo de la izquierda, firma un convenio con el gobierno de El Salvador, para incrementar la agricultura en el país. Izquierda: Subsecretario de Relaciones Exteriores, Dr. Alejandro Gómez Vides y Ministro de Agricultura, ingeniero Miguel Muysmond.